

The following Product Datasheet is provided by **Ronseal**

Wood Finishes Direct cannot be held liable for the information contained within this document.

For purchasing information visit: Ronseal Stays White Radiator Paint

RONSEAL STAY WHITE RADIATOR PAINT

Ronseal Stay White Radiator Paint is specifically formulated and designed for application to internal radiators. This product combines superb adhesion, with a tough and durable finish. Ronseal Stay White Radiator Paint can be applied to primed or previously painted radiators, it can also be used on surrounding paint work such as skirting boards and window sills.

INTRODUCTION

Ronseal Stay White Radiator Paint is ideal for use on internal radiators where the finish has become discoloured or damaged. It can also be used to replenish the appearance of surrounding paint work.

Ronseal Stay White Radiator Paint has an acrylic, water based formulation which provides ease of application and quick drying properties. This product offers a fresh finish, which will not yellow with time.

Ronseal Stay White Radiator Paint is a fast drying formulation, which allows rapid completion of projects. The formula brings ease of application and effective levelling together to provide a finish that will replenish the look of discoloured radiators.

Ronseal Stay White Radiator Paint is touch dry in 30 mins and is recoatable in 6 hours this applies when conditions are normal (Adverse conditions can prolong drying times and overcoating should be adjusted accordingly.)

COMPOSITION

Ronseal Stay White Radiator Paint is based on a superior quality, flexible and durable, acrylic polymer system. This formulation provides a bright coating which will not yellow with time.

PROPERTIES

Viscosity – Low to medium viscosity liquid. VOC Content – Low (0.3-7.99% w/v). Odour – Characteristic sweet odour. Solubility-Miscible with water. Colour- White

FIELDS OF APPLICATION

Ronseal Stay White Radiator Paint is recommended for application to Radiators surrounding paint work such as skirting boards and window sills.

PREPARATION

Ronseal Stay White Radiator Paint should only be applied to clean, dry surfaces that are free from all traces of dust, dirt, grease or loose material. Radiators should be switched off and cold. Lightly abrade the surface and remove dust. It is not recommended to apply

this product in damp conditions or if the temperature is below 10 degrees.

COVERAGE

 $15m^2$ per litre. Touch dry in 30 minutes Recoat after 6 hours.

DRYING TIME

Ronseal Stay White Radiator Paint is touch dry in 30 minutes. Drying time varies with temperature, relative humidity and absorbency of substrate. Allow 6 hours before recoating if required.

CLEANING OF TOOLS

Remove as much of the product as possible from the application equipment prior to cleaning.

Wash out brushes with water.

Wipe the tin and lid rim with a clean cloth prior to resealing the tin.

COLOUR VARIANTS

Ronseal Stay White Radiator Paint is available in white only.

IMPORTANT NOTES

Do not apply in direct sunlight.

Do not apply below 10°C or in conditions of high humidity.

STORAGE

Store in a cool, dry, well ventilated place away from heat and sources of ignition. Store upright and carefully reseal partly used containers.

The shelf life of Ronseal Stay White Radiator Paint in airtight containers is at least 3 years.

HEALTH AND SAFETY

Observe and follow all warnings and instructions for use shown on the pack.

Specific health and safety data sheets are available on request.

FLAMMABILITY

Flash point above 61[°]C. Non-flammable product.

SUPPLY

Obtainable from B&Q Stores.

SIZES

750ml resealable containers.

DISPOSAL

Some local authorities have special facilities for disposal of waste paints/varnishes.

Do not empty product into drains or watercourses.

LIABILITY

Whilst these specifications are based on expert technical knowledge and practical experience, we cannot assume responsibility for any work as the ultimate result depends on factors beyond our direct control. Standard codes of painting practice should be followed.

INFORMATION AND SERVICE

Our Technical Services Department will be pleased to offer specific guidance or provide any further information you may require.

DATA SHEETS

Data sheets on other Ronseal products are available on request from our Technical Services Department.

Sherwin-Williams Diversified Brands Ltd operates a quality management system that complies with the requirements of ISO 9000:2008 (Certificate No. FM 01669).

Sherwin-Williams Diversified Brands Ltd operates an Environmental Management System that complies with the requirements of ISO 14001:2004 (Certificate No. EMS 35924).

Sherwin-Williams Diversified Brands Ltd Thorncliffe Park Chapeltown Sheffield S35 2YP

Tel: +44(0)114 246 7171 Fax: +44(0)114 245 5629

Registered in England 2968830

E. Mail: <u>enquiry@ronseal.co.uk</u> Website: <u>www.ronseal.co.uk</u>

Ronseal is a Registered Trademark of the Sherwin-Williams Company.

MAY, 2017. ISSUE 2.